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Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a décima terceira SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, 

Mateus de Lima Romeira. A vereadora Laureni Garcia Pagini e o vereador Fabio Fallavena Ferreira não 

estavam presentes. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. A ATA 012/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Ofícios 

nº 095, 096,097,098 e 099 de 2023 encaminhando respostas de proposições. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 014/23 encaminhando 

proposições aprovadas em 08 de maio de 2023; Of. Leg.  033/23 informando aprovação do projeto de 

lei n° 027/23; Of. Leg.  034/23 informando aprovação do projeto de lei n° 028/23. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui agradecer o 

secretário Toninho por estar abrindo ali uma estrada ali, faz tanto tempo que ali o seu Vardo ali na 

família dos bode ali, tanto esperava ali por uma abertura numa estrada ali para ele, para facilitar o 

acesso à sua residência e graças a Deus que hoje eles estavam ali abrindo a estrada dele, fiquei muito 

feliz porque é uma coisa de muita necessidade a situação dele ali, lidando com doença, onde vai ser 

construída uma ponte também e essa semana, se Deus quiser, vai ficar concluído o trabalho ali, eu fico 

muito feliz porque é uma família que está necessitando. É uma necessidade muito grande da família 

que estão lidando com doença. Então eu fico feliz e agradeço o secretário por estar dando uma atenção 

especial ali para eles porque é o que eu digo sempre, a gente é vereador do município para lutar por 

melhoria para o nosso povo baronense. Quando acontece essas coisas, eu fico feliz porque não é 

beneficiar o vereador Alvício ou vereador tal, é beneficiar as pessoas que estão precisando realmente 

do apoio da administração, do secretariado. Então fico contente, só tem a agradecer a administração 

e o secretário por estar ali dando atenção e fazendo esse trabalho ali, que eu tanto lutei e outros 

vereadores aí também que lutaram já por isso aí, graças a Deus está sendo concluído, então só tenho 

a agradecer e dizer ao povo que eu estou sempre disponível para lutar para aquelas coisas que ainda 

não aconteceu, porque o que já aconteceu de bom, alguém já lutou e aconteceu e a gente está aqui 

sempre lutando para que aconteça cada vez coisas melhor, com acesso melhor para as residências, tem 

várias residências com difícil acesso ainda em nosso município. A gente sabe que tem, mas na medida 

do possível a gente vai trabalhando e vai lutando e vai melhorando o acesso às residências. Tem várias 

residências em lugar de difícil acesso, mas com muita luta e com esforço de cada um, as coisas vão 

acontecendo porque ali também tem ali no Olavo aonde eu sei que o vereador Maninho teve ali, eu 

também tive, teve uma retro melhorando a estrada deles ali esse tempinho também, o mês passado. E é 

uma situação bem complicada também, onde tem que ser feita uma ponte. Eu sei que vai ser construída 

em seguida, se Deus quiser, também. Tudo é coisa assim que nós lutemos para que as pessoas sejam 

beneficiado. Não é benefício próprio, é benefício para as pessoas. Eu sempre digo, nós temos, aí, 

lutamos sempre para que as pessoas tenham atendimento melhor, seja o melhor atendido, e essa é a 

nossa luta, essa é a minha luta e o povo pode contar comigo porque precisar sei que tudo nós não vamos 

conseguir fazer, mas tudo aquilo que tiver ao nosso alcance nós vamos batalhar e vamos lutar para que 
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melhore para o nosso povo baronense. Também quero aqui deixar uma queixinha. Fui atendido ali, fui 

consultar ali, na saúde esses dias, fui bem atendido na hora que fui atendido. Mas uma coisa que eu já 

cobrei nessa casa, que o secretário da saúde deveria de cobrar dos médicos ali o atendimento, porque 

o doutor começa a atender muito tarde. Eu fui ali esses dia. Fiquei ali desde às 9:00; antes das 9 eu 

cheguei ali e o médico começou a atender 10 horas. E 11 horas, ele parou de atender. E saiu e voltou 

a atender depois das 2:00 da tarde. Eu tenho costume de falar aquilo que eu vejo com meus olhos, 

aquilo que eu ouço com meus ouvidos, não sou pessoa de falar coisa que eu não saiba o que que eu 

estou falando. Eu estou falando coisa que eu assisti ali. Aí a gente vê o posto saúde é um tumulto cheio 

de gente lá dentro do posto. Claro que está cheio de gente. Se o doutor tivesse ali 8 horas, abrisse o 

posto, começasse a atender as pessoas, não dava aquele tumulto até meio-dia que dá, dá esse tumulto 

por causa disso aí. Hoje eu tive falando com o prefeito, com administração e cobrando isso aí. Se a 

prefeitura, secretarias todas, as 8 horas começam a trabalhar por causa do quê que o doutor começa 

a trabalhar 10 horas a maior parte das vezes? Eu não estou aqui mentindo. Quem quiser ver, é só ir ali 

que vai ver que eu estou falando a verdade. Ah mas o posto de saúde tá cheio de gente, claro que vai 

estar cheio de gente. Se as pessoas vão para lá 4 horas da manhã, 5:00 da manhã para conseguir uma 

ficha e o doutor passa a atender 10 horas; quando começa atender 10 horas, tem vez que começa mais 

tarde. O atendimento para mim foi bom, eu fui para ali 8 e pouca da manhã, fui atendido 3 horas da 

tarde, não é porque eu sou vereador que eu estou reclamando, estou reclamando pela população que 

eu vi ali. Tinha em torno de 30 pessoas, o doutor atendeu das 10:00 até 11 horas. Isso é atendimento, 

não é bem atendimento, não é um atendimento bom, de qualidade, não. No momento que a pessoa só 

vai lá para ver o doutor já é liberado. Se um doutor atender 30 pessoas numa hora ninguém está sendo 

bem atendido. Infelizmente, ninguém está sendo bem atendido. Que examinação vai ter uma pessoa 

dentro de 2 minutos para atender 30 pessoas na hora tem que atender de 2 em 2 minutos uma pessoa. 

Aí só entra um e sai outro, entra um e sai outro. Foi o que aconteceu ali. Eu fiquei ali praticamente 

quase o dia inteiro assistindo aquela cena ali. Antes de meio dia e de tarde, o doutor, começar a atender 

10 horas, 11 horas, parou de atender e foi embora. 2 e pouca da tarde ele começou a atender de novo. 

Eu era o quarto a ser atendido, fui atendido 3 horas da tarde, então vai ter esse tumulto do posto a vida 

inteira, se não mudar esse sistema aí dentro do posto de saúde, tem que mudar. O secretário está ali 

para cobrar, tem que ir lá e cobrar. O secretário está aí para ser cobrado por nós aqui. Quem quiser 

ver, é só ir ali assistir se achar que eu estou falando qualquer besteira aqui. Doutor são pago por mês, 

se ele atender desde as 8 horas até a meio-dia, ou que pare 15 para meio-dia, 11 e meia, de atender as 

pessoas. Mas aí vai ter um atendimento adequado para cada pessoa que vem ali para ser atendido. 

Nunca ninguém vai ser bem atendido dessa maneira, é mau atendimento. Assim tá mal, tem que 

melhorar, tem que mudar isso aí. Tem que ter uma reunião com o secretário da saúde para ele tomar 

providência, porque ele é o secretário, ele é o chefe pela pasta, é o responsável e aí as pessoas ficam 

ali sem ser atendido. É um tumulto de gente dentro do posto, como é que tem tanta gente doente no 

posto sempre? Tem por causa disso aí, se fizesse que nem em outros municípios que eu já vi, cada 

pessoa que chega é atendido, não fica ali 30 pessoa até meio-dia ali sentado ali, esperando para ser 

atendido. Tá male, temos que melhorar e temos aqui para quê? Temos aqui para cobrar e para ser 

cobrado pela população. Onde tinha um casal ali com a criança pequena ali também nesse mesmo dia 

de manhã, passou pela triagem e eles não queriam atender a criança. A criança passando ruim de saúde 

a criança e aí eles me chamaram ali, falaram comigo - Bah tu é vereador, o que tu pode fazer para nos 

ajudar? Aí eu entrei lá dentro, eu falei com o enfermeiro. - É o que é a nossa parte nós fizemos. - Até 

meio quis falar meio grosso comigo o enfermeiro. Mas comigo, não adianta querer falar grosso que eu 

também sei falar grosso. Aí eu disse para ele, - ó tu que sabe, vocês vão atender a criança aí antes de 

meio-dia, agora em seguida, porque criança é prioridade e se você não quiser atender simplesmente 

eles vão ir lá embaixo no prefeito lá, e aí vocês vão atender rápido. Vocês querem ver tumulto, quer ver 

polêmica, vocês não atendem então, está nas mãos de vocês. Deixou ali uns 15 minutos, chamaram o 

casal lá com a criança e atenderam. Então tem coisa que é falta de vontade das vezes porque na hora 
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que eu disse para eles, vocês que sabem eu não estou me queixando de nada, tô apenas trazendo a 

situação que está, se vocês não atender essa criança eles vão ir lá no prefeito lá embaixo, e aí vão fazer 

um tumulto. Vocês querem isso aí? Vocês querem escândalo? Não. Então atendam. Aí dali uns 15 

minutos chamaram a criança lá dentro atenderam e liberaram e se foram embora felizes da vida. Para 

que esperar ir para esse ponto? Parece que gostam de uma bagunça. Eu não gosto de bagunça, mas eu 

gosto que as coisas sejam resolvidas e para ser resolvidas às vezes parece que só meio na marra, parece 

que estão fazendo uma obrigação em atender uma criança doente. Não estão fazendo obrigação, estão 

sendo bem pago. Estão sendo bem pago para prestar um bom serviço para nossa comunidade, então às 

vezes a gente... Ah mas fulano reclama de barriga cheia, outro reclama, sei que tem coisas que o 

atendimento é bom. Sei que tem coisas que está bom, mas essas partes que tem que melhorar, nós temos 

que batalhar para que melhore. Sempre vai ter coisa para nós batalhar aqui. Para a administração que 

tiver ali batalhar para melhorar. Isso aí nós vamos ter a vida inteira. Senão, não precisava tocar. A 

vida é assim, nós trabalhamos cada dia da nossa vida para nós conseguir melhorar a nossa situação, 

as famílias trabalham para melhorar a situação; para conseguir os seus objetivos, então nós aqui 

também trabalhamos para que o nosso município venha melhorar cada vez mais a situação de cada 

cidadão baronense. Conte comigo para o que precisar, não se acanhem de mandar mensagens para o 

vereador Alvício porque o vereador Alvício não se esconde da minha responsabilidade. Estou sempre 

disponível ao povo baronense." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje eu tenho um pedido de 

providência aí depois eu falo no meu espaço de líder aí vai passar na tribuna. Também quero 

parabenizar todas as mães, principalmente aqui da nossa região, aqui de Barão do Triunfo, pelo dia 

delas ontem, meus parabéns de coração isso aí, como eu já falei nessa tribuna, está fazendo um ano, eu 

não tenho mais a minha, mas quem tem a sua zele por ela. Vocês são sabedores disso aí eu acho que 

vocês todos têm as suas mães aí isso aí é, vocês sabem, graças a Deus que vocês têm. Tomara que tenha 

por muitos e muitos anos, hoje até fui ali no cemitério acender vela para minha. E levei umas flores 

também, não pude ir, eu não estava aí ontem, é lá na Palmeira, vocês são sabedor disso aí, mas foi aqui 

e vou, se Deus quiser, vou lá no cemitério final de semana, então meus parabéns é para elas hoje aí, 

isso é de coração. Hoje eu tive conversando com o secretário da administração, o São Nunca, vou dizer 

São Nunca mesmo, a respeito que eu fiz um pedido aqui da iluminação. Ele me disse para mim que 

estão contratando. Hoje eu fui na Serra, bastante gente me cobrando porque não tem, tá faltando 

lâmpada, não tem, está queimada. Eu acho um pouco deve ter sido por causa daquela chuvarada, 

temporal que deu. Eu acho que foi por causa disso aí, mas eu fui ali conversar com ele, aí até não 

coloquei o pedido porque eu já tinha colocado, até veio a resposta ali, aí ele disse não Lagarto, estamos 

dando um jeito de contratar, aí ele chamou até a Jéssica e perguntou para ela, ela me disse, não está 

em andamento que é o Carreirinha que... deve ter mais alguém também, mas que ele me falou a 

princípio, o Carreirinha até já conversamos com ele aí deve ter outros também, mas a gente sabe isso 

aí que não é fácil, mas espero que o quanto antes vocês façam isso aí e resolva esse problema. Como 

eu sou cobrado os outros vereadores também são. A gente sabe disso aí. Também esse pedido, eu não 

falei com o Toninho, fiz esse pedido hoje nesta casa, o rapaz me falou, hoje ele estava ali na frente da 

prefeitura, eu fui ali, ele foi falar com o prefeito e ele estava em reunião não pode conversar com ele. 

É uma travessa curta, essa aqui que sai aqui do seu Raul ali e sai lá no Seu Jorge. Aí o rapaz disse, se 

eles não arrumar agora eu vou ter que arrumar uma plaina e fazer aquilo ali que está horrível e precisa 

claro que precisa de sei lá, umas 3, 4 viagens de cascalho naquela longa perto do arroio lá, então deixo 

esse pedido nesta casa hoje vai ter aí que o secretário olhe aquilo ali, uma travessa curta, economiza 

bastante. Quem vem para o Barão que trabalha aqui e precisa ser feito. A gente sabe isso aí. Ele sabe 

também. Agora acho que as máquinas estão funcionando, tudo em dia aí, o mais rápido possível. O que 

está nos fazendo mais falta é a maldita caçamba, que não veio ainda. Espero que logo em seguida essa 

caçamba esteja aí, vai resolver bastante nosso problema aí porque está só com uma e o rapaz lá dos 

Pachecos me cobrando. Dos Pacheco não, minto, aqui fizeram aquela travessa perto da chácara do Ivo 
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Garcia e até de a pé estava difícil passar e o cara foi passar com um caminhão ali, o rapaz caiu pra 

dentro da sanga e aí diz ele, O Toninho mandou falar com o Renatinho para trazer umas viagens de 

saibro aqui. Disse o Renatinho só tenha a coitada daquela caçambinha pequena, falei com eles, disse 

ó Lagarto não tem como eu ir lá com essa caçambinha pequena, vou levar um punhadinho de terra aí, 

de saibro, não, é verdade. Aquilo ali tem que ser o Toninho pra ajeitar aquilo ali. Eu acho que é mais 

perto e espero que o quanto antes ele dê uma ajeitada naquilo ali. É 2 lugarzinho ruim que tem, é perto 

da sanga ali, ele sabe onde que é que fizeram ali. Então deixo esse pedido para ele aí e também quero 

desejar saúde para colega Laureni, até tive conversando, disse que ela está internada. Desejo para ela 

tudo de bom e melhoras pra ela, que o mais rápido esteja aqui com nós. A colega vereadora Laureni. 

Então é isso aí, depois eu falo um pouco nos espaços de líder." Usou a tribuna o VEREADOR 

LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Queria dar os parabéns na janta sexta-feira que teve no clube, colégio Dom Pedro, não pude estar 

presente, tinha outro compromisso, mas fiquei sabendo que teve bastante gente e a gente fica feliz que 

todo mundo apoia, todo mundo ajuda, cada um faz a sua parte e estava de parabéns, todos professores 

e todos que ajudaram. Também queria já aqui deixar os parabéns do Dia das Mães que foi domingo. 

Domingo a gente come um churrasco com a nossa mãe, é uma pessoa, uma das mais importantes, que 

nos criou, que nos ensinou, que nos apoiou e que nos dá carinho. Uma mãe nunca ampara um filho, 

sempre apoia, sempre ajuda, está sempre do lado, eu mesmo a minha, graças a Deus, está sempre 

comigo, está sempre me apoiando, então mando um abraço pra ela, especial aí para minha mãe. 

Também queria aqui deixar os parabéns à inauguração da academia, 10 de maio teve, academia Vida 

Ativa, proprietários Carla e Diogo ali no posto de gasolina Charrua, no antigo posto do Nilton. Dar os 

parabéns para a Carla e para o Diogo estão empreendendo em nosso município. A gente sabe que não 

é fácil o começo, então dá os parabéns para eles que estão de parabéns com posto gasolina, um bom 

atendimento e agora na academia, se Deus quiser, vai dar tudo certo. Já tem bastante gente. A tendência 

tem mais ainda, a gente fica feliz porque a gente vê que muita gente vai para os outros municípios e às 

vezes não apoia o nosso município. Então acho que está dando tudo certo e mandar um abraço para 

Carla, pro Diogo aí. Também queria comentar sobre a tribuna livre. Vai ser 10 minutos, 2 vezes por 

mês aí as pessoas que tiver interessado vem se informar na Câmara certinho. Então, é o direito do 

cidadão se expressar e se manifestar. E, com certeza, também falar com educação que não é assim, 

chegar aqui e ficar falando coisas que não existe. E tem que ter educação. Também queria falar aqui 

sobre o posto de saúde, o colega Alvício falou e comentou. É uma situação que a gente vem brigando 

há anos, a administração, os vereadores, funcionários. Hoje mesmo uma situação que fui abordado na 

rua ali pela Claudete Romeira, chegou ali teve 15 ficha de manhã, 15 de tarde, não iam atender ela. E 

aí ela me abordou na rua e falou, Maninho, vamos tomar uma atitude que isso não pode acontecer na 

nossa cidade. Vem a anos essa mesma coisa. Eu falei, olha, eu vou ligar para o secretário. Liguei para 

o Danio, acho que ele não pôde atender, não tenho que reclamar do secretário sempre quando eu 

precisei dele, sempre me atendeu bem. Se crítica alguma coisa que alguma coisa está errado. Mas ele 

não precisa dar os parabéns. Eu acho que aqui vem muita gente para dar os parabéns. Eu acho que 

não precisa vim aqui para dar os parabéns porque é nosso dever. O secretário, o prefeito e os 

vereadores fazer o seu serviço, porque nós estamos sendo pagos e não precisa vir aqui puxar o saco. 

Eu acho que isso que está bom, porque aí para ver se faz e o vereador vem aqui cresce. Eu acho que 

tem que cobrar, o vereador, o dever do vereador é cobrar e sim fiscalizar. Que nem eu falei para a 

Claudete, aí nós fomos até a prefeitura, infelizmente não estava o prefeito nem o vice-prefeito e depois 

o secretário apareceu. Fomos bem atendido por ele e ela explicou a situação para ele, que ela não 

podia caminhar. Trouxe ela até o posto de saúde depois e eles conseguiram uma ficha pra ela e ela foi 

atendida e ali a gente comentando e conversando. A gente briga por um posto 24 horas para todos, não 

falar que o pessoal vai ali para o posto para fazer fofoca. Eu acho que não. Eu acho que se a pessoa 

foi até um posto de saúde é porque está precisando de ser atendida e sim a gente achar um jeito melhor. 

Conversei com uma enfermeira, falei, o que que está acontecendo no posto de saúde? Ela falou, é 
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simples, é só botar um médico a mais que vai resolver o problema. Não vai ser 100%, mas a pessoa vai 

sair mais satisfeita com o serviço de todos. Com certeza às vezes tem gente que reclama das enfermeiras, 

mas não, passa pela triagem primeiro e depois o médico tem aquele limite de fichas. Só que o engraçado 

que o posto é 24 hora, então se não for atendido de manhã, certamente de noite a pessoa vai estar mal 

e vai procurar alguma autoridade e vai ser atendida. Eu acho também que é um absurdo, se é 24 horas, 

tem que ficar aí. Por quê que as enfermeiras fica ali e o doutor fica em casa e várias queixas, várias 

reclamações, não é a gente vim aqui inventar e sim o posto o doutor levar 2 horas, 1 hora para chegar 

até o posto de saúde está sendo pago 24 horas, tem que estar ali, tem que atender e não é nem uma, 

nem 5, nem 10. Se for 20 e 30, tem que atender porque está sendo pago para isso. Então hoje eu faço 

aqui o meu apelo para o prefeito que já foi botado o pedido na casa para botar mais um médico, porque 

eu acho que o que nós temos que ter? O começo é estrada boa e o médico e a pessoa ser bem atendida. 

Também não tenho o que reclamar do prefeito, mandei mensagem, liguei para ele, depois ele retornou. 

Ele sabe que o meu dever do vereador é fiscalizar e cobrar. Então nunca, nunca ele foi, nunca sentou 

as patas em mim, nunca me falou de mim ali para mim pessoalmente, pode alguém largar uma intriga, 

uma coisa, mas ele sabe que ele já foi vereador. E que nem o colega Marcos falou, ele muito bateu aqui 

que tinha que cascalhar as estrada, então está na hora dele fazer e a gente cobrar. Com certeza, alguém 

pode ser alguém de nós ser o prefeito, o vice-prefeito vai ser cobrado também. Se eu for vereador, vou 

cobrar sempre. Não interessa o lado político, se é para defender prefeito e vice-prefeito, eu pego a 

minha carreira política e abandono, porque quando sempre falei que o meu compromisso é ajudar o 

povo e fazer o meu papel, que é o certo. Quando as pessoas vêm, me abordam na rua, diz vamos lá 

Leandro, vamos tentar resolver. Claro que a gente não resolve tudo, a gente tenta, mas pelo menos a 

gente tenta. E também falar um pouco sobre as estradas que a gente fala e só vem aqui e bate nas 

estradas, não, a mesma coisa, tem secretário, tem coordenador, funcionários, estão sendo pagos para 

fazer o serviço. A gente sabe que não faz tudo, mas tem que tentar fazer o máximo possível. Teve uma 

postagem na rede social, a pessoa agradecendo eu e o vice-prefeito lá na Água Fria que ela mandou 

mensagem para mim. Mandei mensagem pro Toninho. E o Toninho falou que era com o Renatinho, o 

Renatinho foi lá cascalhou a estrada, ficou bom. Eu falei para ela, ela perguntou para mim se eu tinha 

visto a postagem dela, falei, não, não tinha visto, mas vou ver. E aí eu comentei para ela que o dever 

do vereador é fiscalizar e ser os olhos do povo, então é que nem eu sempre digo, a gente está aqui para 

fazer o nosso trabalho. O prefeito dele, o vice-prefeito, os vereadores, secretários e juntos tentar 

melhorar. Só que eu acho que o prefeito, o que que está faltando para ele, ele ter mais diálogo com a 

população, diálogo com o secretário, com o coordenador, com os empregados, com os funcionários no 

caos que eu acho que o prefeito nunca fez uma reunião até hoje. Eu acho que a primeira coisa quando 

a gente tem uma empresa, uma prefeitura, a gente, tem que chamar o funcionário e conversar com o 

funcionário, porque ninguém gosta de sentar as patas e ficar jogando contra os outros e sim ter unido. 

Eu acho que tem que ser uma família, porque trabalham todo dia junto. E também ser um ajudando o 

outro e apoiando também sobre um pedido aqui sobre as meias diárias para todos que foi só para o 

pessoal da agricultura e da obra. A gente botou um pedido aqui, alguns colegas para todos, o pessoal 

da fiscalização estão subindo lá para cima, tão fiscalizando, tão fazendo a parte deles, então eu peço 

que o prefeito toma uma atitude e ajude eles e todos. É que nem eu digo sempre luto por todos e não só 

por A ou B e sim para todos. Também queria falar aqui para o presidente rapidinho, já no final, sobre 

aquele assunto da caçamba presidente, aquele dia o senhor falou se eu estava enganado, que que o 

senhor falou, não, aquele dia o senhor recebeu uma mensagem do secretário São Nunca que a caçamba 

estava vindo aquela noite. Eu não falei do senhor, eu falei sim, dele, que ele lhe mentiu. Ele lhe mentiu 

para o senhor. Então o senhor não tem culpa que nem eu sempre digo, o senhor fez a sua parte, recebeu 

a mensagem e passou que a caçamba ia vim, só que o engraçado que nunca vem e nunca chega e que 

nem muita coisa a gente está tirando a saber certinho sobre uma van e parece que tem 40000 de despesa, 

eu achei errado mandar para fora da nossa cidade, tem tantos mecânicos, tantas oficinas 

especializados. Já botei o bate bola aqui para quê? Para chamar todos os mecânicos, todas as 
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empresas, e sim para ver quem tem condições de fazer um serviço mais pesado, um serviço mais leve e 

gerar dinheiro para o nosso município. Eu sou contra levar qualquer tipo de serviço para outro 

município. Só se não tem como mesmo, mas para isso, chamar o pessoal, conversar e dialogar para nós 

fazer entrar dinheiro no nosso município que a nossa prefeitura a gente vê que está só gastando o 

dinheiro e não está fazendo um jeito de fazer dinheiro, entrar dinheiro aqui no nosso município. Já 

especificando pelo pessoal da fiscalização que estão lá fazendo a parte deles cobrando e o prefeito não 

quer dar meia diária para eles, então eles têm que fazer a parte deles aí outro setor ganha e eles não, 

é desonesto. Então vamos lutar pelo Barão à todos e por todos os funcionários e pela toda a população." 

Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Queria, em primeiro lugar, presidente, mandar um abraço para duas 

pessoas que seguidamente estão olhando a sessão e sempre a gente conversa aqui, às vezes de meio se 

deitando, mas são parceria. O Rafael, meu filho e o Guilherme Saraiva, são muito parceiros, estão 

sempre entrando em contato com a gente e queria mandar um abraço pra eles aqui pessoalmente. 

Também não posso deixar de estender meus parabéns às mães que passou no dia de ontem, todo nosso 

respeito às mães de todo o Brasil, principalmente as baronense, a minha mãe que isso é muito 

importante a gente reconhecer a importância das mães no desenvolver de uma família, desenvolver de 

uma de uma pessoa. Então isso a gente tem que, não pode se esquecer nunca, e cada vez mais louvar a 

Deus pelas mães que estão vivas e para as mães que não estão mais aqui, mas que a gente sempre 

consiga lembrar pelos melhores momentos que aconteceram. Parabéns a todas as mães. Também 

queria comunicar novamente que tá meio enrolado, mas vai sair, se Deus quiser. Parece a caçamba, 

mas não é. É o campeonato de futebol de 7 que agora, neste domingo vai, que teve uns problemas aí 

questão de adiamentos por chuva, por evento social que teve na cidade, mas agora vai começar no 

próximo domingo. Temos 10 times de força livre. Parece que até então 4 times de veteranos. Vai dar 

um bom campeonato, vai dar um bom campeonato, até porque tem campeonato em toda a região, então 

tem que ser uma coisa que não dá para enrolar muito tempo. Temos copa Santa Auta, temos copa do 

Bonito, então temos vários eventos no domingo, então é bom que desenvolva o quanto antes, para que 

consiga-se fazer outros, então convido toda comunidade baronense no domingo de manhã já teremos 

jogos. Pega sua cadeira de praia, seu chimarrão e vão ali assistir um futebol vai ser um lugar bom, se 

Deus quiser, vai ter um dia quente, bem agradável para todo mundo ficar bem à vontade 

compartilhando do esporte e também quero presidente para ser rápido aqui, fazer um breve comentário 

que na semana passada, na quarta-feira, tivemos uma reunião aqui na Câmara de vereadores, reunião 

do Coderpa, que o Coderpa para quem não sabe é o conselho das associações comunitárias de Barão 

do Triunfo. E que nós estávamos com um empecilho aí na questão da festa do agricultor que na verdade, 

o empecilho era o desfile de máquinas tradicionalíssimo, que sempre se faz. E essa vez estava uma falta 

de um certo diálogo ali para a coisa acontecer e a gente, eu como presidente de uma associação, Carlos 

Gomes aqui na Linha Nova Certaja, tomei a liberdade de pedir a reunião, o pessoal foi é bem prestativo 

e atendeu ao chamado, assim como o vice-prefeito também, o presidente da Câmara também estava aí 

e grande parte nós tínhamos 11 associações representadas. E depois de uma breve, um breve 

comentário, todas colocaram as suas queixas, vão dizer assim, por não querer fazer o desfile. A gente 

conseguiu entrar no consenso de fazer o desfile, que é uma coisa tradicionalíssima aqui na festa e é o 

ponto alto da festa agricultor, para mim, ao menos, porque a festa do agricultor, sem a gente mostrar 

um agricultor com as suas máquinas, seu trator, seu caminhão cheio de fumo, do transportador que 

trabalha, que busca o produto da colônia, aqueles reboques decorado, que todo mundo gosta de ver. 

Isso ali é o atrativo da festa do agricultor, o baile a gente pode fazer um baile qualquer dia numa tarde. 

Agora o desfile das máquinas é sempre uma vez só por ano e as associações, não vou citar aqui quais 

estavam, que talvez possa esquecer e nem as pessoas que estavam, mas eles foram muito prestativo e 

tem umas questões que estavam mal aparadas ali e quero agradecer aqui o vice-prefeito pela presença 

da reunião, o Nércio, e ele conseguiu também nos ajudar bastante e todos os presidentes que aqui 

estavam também entenderam a demanda do município, a demanda da festa, a demanda das associações 
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e concordaram em ajudar para fazer o desfile. Também quero dar um agradecimento especial à 

Associação de apicultores na pessoa do Paulo Bridi, que também se fez presente, faz parte do Coderpa, 

talvez não tenha muito a ver com questões de ferramentas que a gente discute muito, mas estava aqui 

presente para ajudar com a fala dele, ajudar com qualquer ideia que pudesse trazer para nós e com 

certeza ajudou muito. Então eu queria deixar dito aqui que as associações estão se mobilizando, cada 

um da sua forma, cada um com a sua força, cada um com a sua condição de trazermos o desfile para a 

festa do agricultor e também gostaria de deixar dito que esse ano a gente concordou em não fazer um 

desfile de competição, fazer um desfile de retorno pós pandemia para trazer as pessoas de volta para 

festa, trazer os agricultores de volta para a festa, trazer os tratores de volta para a festa para daí no 

ano que vem, se tudo correr bem, a gente conseguir voltar, fazer um daqueles desfiles de 150, 200 

tratores, como já aconteceu aqui na cidade, temos também a atração gigante, para mim é gigante, a 

banda da Brigada Militar que vai abrir o desfile é uma baita oportunidade da gente ver; as crianças 

que gostam de tocar na banda que nossa banda está parada, infelizmente, mas 1 hora dessas volta ,a 

banda da Brigada Militar fazer a abertura. Eu tenho certeza que vai ser um baita evento. Depois à 

tarde, com continuação das festas, almoço no paroquial. Então eu quero deixar aqui novamente o meu 

obrigado ao Coderpa, todas as pessoas que estiveram presente. E já conclamo, vamos lá, vamos 

convidar, vamos divulgar, já tem o cartaz da festa do agricultor. Está rodando nos stories aí vamos 

divulgar, vamos ajudar. Isso não é associação A, B ou C ou prefeitura, é nós, Barão do Triunfo. E este 

é o momento de nós pensar em Barão do Triunfo. Não pensar na bandeira vermelha, na bandeira azul, 

vamos passar na bandeira branca, que é a bandeira da paz, que eu acho que tudo vai andar mais pra 

frente, mais rápido." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados 

a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero iniciar minha fala para desejar um feliz Dia 

das Mães a todas as mães. Nosso município, nosso estado. Que sejam sempre abençoadas por Deus. 

Quero aqui hoje comunicar que estive em Porto Alegre, junto com o deputado Pedro Westphalen, onde 

na semana passada foi indicada, enviado uma proposta de uma emenda no valor de 190000 reais para 

a agricultura e procurei o prefeito, tinha que ser feito naquele mesmo dia, o prefeito, prontamente, 

conversamos no que achava interessante para cadastrar, corremos atrás de orçamentos e graças a 

Deus foi encaminhada e quero deixar aqui meus parabéns e meu agradecimento a Érica que era 8 e 

meia, 9 horas mais, estava na prefeitura ali terminando de encaminhar a proposta; o pessoal de Brasília 

me cobrando de noite já e ela encaminhando, meus parabéns a ela pelo profissionalismo dela. Também 

na semana passada estive ali no Diogo Vaz, ex vereador, e a gente teve aqui a visita do deputado Pedro 

Pereira que esteve ali visitando ele. Ele me convidou, fui lá, almocei com eles. Muito bom saber que 

tem pessoas de relevância que visitam nosso município, que procuram o nosso município. Também 

estive participando da reunião do Coderpa e acho muito importante essa participação. Até deixo aqui 

a sugestão de que se procure o presidente do Coderpa e encaminhe o convite para essa casa quando 

tiver essas reuniões da associação dos agricultores. Acho que é muito importante estive participando 

como vereador e não sou da diretoria da associação da linha Francisca, mas o presidente não pode 

participar e não foi avisado mais cedo e me pediu para mim, então dar uma participada, até porque é 

uma associação mais próxima e acho que é uma obrigação nossa estar se empenhando para colocar 

trator nesse desfile. Que bom que vai ter o desfile e acho que é sim a parte mais bonita e marcante da 

festa do agricultor. Então deixo aqui o clamor e o pedido para todos os produtores da região, 

principalmente os da volta, pois para a gente cobrar de alguém que vem bem de longe lá da Serra, 

vamos dizer, é mais difícil de vim participar do desfile, mas nós aqui nessas regiões mais próximas é 

um orgulho estar participando desse desfile. Quero parabenizar também o Diogo e a Carla pela 

academia que fizeram. Acho que é isso que a gente precisa no nosso município e a gente com visão 

empreendedora. A gente que quer investir, gente queira gerar emprego, gente que queira fazer o recurso 

girar. E isso é muito importante. Desejo todo sucesso para eles. Gostaria aqui também; tem sido 

bastante falado nos últimos dias nas sessões aqui nessa casa questões da saúde, de questões de 
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atendimento da saúde, até deixo a sugestão, quando vê marcar uma reunião com o secretário ou com 

alguém da enfermagem, não sei quando é que é a próxima prestação de contas. Pois muitas vezes o que 

ocorre, às vezes é até um erro na comunicação. Semana passada conversando com alguns colegas me 

passaram um caso que tinha ocorrido com a doutora Aline. E onde ela esteve numa remoção durante o 

dia, passou meio-dia até às 8 da noite, numa remoção. E teve uma pessoa, não foi atendida, óbvio que 

não tinha médico e parece que o enfermeiro teria dado uma orientação para se tomar um remédio para 

tentar baixar a febre até que ela viesse. E foi trazido para algum vereador e o vereador trouxe até essa 

tribuna. Na verdade, a doutora acabou ficando bem chateada com a situação. E outros colegas me 

questionaram na saúde. Eu acho que a gente sempre que tiver esses questionamentos tem o direito de 

chegar no enfermeiro e questionar o que que está acontecendo. A própria, Dra. Aline, eu quero deixar 

aqui meu agradecimento, pois na semana passada um familiar meu esteve necessitando de atendimento 

e ela prontamente atendeu. Ainda pediu que mandasse para ela depois o resultado do exame e tudo 

mais, mas por um outro motivo, não sendo esse de uma questão dessas de atendimento, inclusive até tá 

deixando de atender nosso município e convido a todos para perguntarem no posto de saúde para os 

colegas da saúde se não é das melhores médicas que já pisou na nossa unidade em casos de emergência. 

A gente precisa o que o vereador Maninho falou agora pouco, é mais um médico. Imagina, são 4 horas, 

cada hora tem 60 minutos. Tem 240 minutos numa manhã. Se vai atender 15 pessoas é 16 minutos por 

pessoa. É humanamente impossível os nossos profissionais dar atendimento conforme a necessidade." 

O PRESIDENTE RODRIGO usou a palavra. "Também desejar melhoras a nossa colega vereadora 

Laureni, tomara que o quanto antes ela esteja junto com nós aqui defendendo o município. Também 

quero parabenizar o dia festivo, o Dia das Mães a todas as mães. Aos pais também, que muitas vezes 

foram pai e mães. E Dia das Mães é todos os dias, não é? Mas como tem a data comemorativa então 

deixar felicitações a todas. Também vereador Marcos agradecer ao pessoal do Coderpa que onde a 

gente sentou, conversou, levemos por surpresa, que não ia ter o desfile de máquinas, não é? E eu 

descobri na sexta-feira, eu acho que foi que a Solange me falou que estava certa a banda da Brigada 

para abrilhantar o desfile. E aonde eu liguei para a prefeitura dizendo que podia colocar no cartaz e 

eles me passaram que não ia ter o desfile. Eu acho que teve uma reunião entre eles se precipitaram 

acho as 2 partes mas um bom diálogo sempre resolve a situação. Acho que o vereador Mateus também 

estava junto aqui na reunião representando a associação. E vereador Marcos, agradeço por ter pedido 

a reunião e fazer parte do Coderpa, das associação ali. E foi muito importante. Eu acho que a união 

trouxe êxito porque agora o nosso desfile vai sair. Aonde o vice-prefeito também teve aqui se colocou 

à disposição de ajudar no que fosse preciso, inclusive foi-se dada a ideia de, daqui a pouco, não fazer 

a competição e fazer um valor de premiação para dividir entre as participantes com algum prêmio igual 

a todas. E a todos, poder colocar o que pudesse de trator 5, 10, 15, 20 o que pudesse, cada um fazer 

sua parte, mas sim nós ter o desfile. Então, graças a Deus aí, acho que tivemos êxito nessa parte. E foi 

de grande importância para nós abrilhantar a nossa festa do agricultor. E o nosso município, que é que 

nem o vereador Marcos falou. É município de Barão do Triunfo, independente da bandeira a gente no 

dia da festa do agricultor vai estar mostrando o nosso poder na agricultura na nossa cidade. Também, 

dizer ao vereador Maninho, então, que se eu compreendi ele mal na semana passada, sabe que eu não 

guardo ranço, está tudo tranquilo. É deu a entender que o senhor tinha falado da minha pessoa e de 

fato eu repassei o que me passaram. Então sabe que se tem uma coisa que eu tenho é palavra, e se tem 

um aqui que me conhece, é tu que a gente se criou junto, praticamente. Então não tenho ranço nenhum 

e desculpe se eu entendi errado, porque imaginei que de repente, estava havendo um equívoco. Também 

na quarta-feira a gente foi agraciado, tivemos lá no Ministério da agricultura, na Secretaria da 

agricultura, também no gabinete junto com o Feltes, o qual ele nos deu uma emenda que vai 

corresponder a uma retroescavadeira no valor de 456, não me lembro bem certo o valor, quase 500 mil 

e é a retroescavadeira mesmo que vem, não precisa fazer licitação e nem nada, então fiquemos muito 

contente. Em nome da bancada, quem conquistou essa emenda através do Feltes é eu, o Marcos, o 

Alvício, o Fabinho. A gente sempre usa o nome da bancada, porque é um esforço de todos Mdbistas. E 
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qual fiquei contente que é o restinho das emendas impositivas aí que ele não se reelegeu a deputado, 

mas lembrou do nosso município, diz ele que era uma meia dúzia só de máquina, inclusive, até tinham 

caminhão pipa ou retroescavadeira mandou a gente chegar num consenso, mas escolhemos a 

retroescavadeira que no momento achamos mais importante. Caminhão pipa, daqui a pouquinho, num 

segundo momento aí. Então, agradecer a ele que, mesmo sendo bem poucas máquinas ele lembrou do 

nosso município, a gente sabe que a nossa população aqui olhou para ele, ele fez quase 500 votos aqui 

na cidade e ele não virou as costas para nós. Fiquei muito contente que não é fácil, um cara que nem 

ele, que sempre colocou todos anos uma emenda regular no município ficar fora, não é o Angulista, o 

Marcos, o Alvício, o Fabinho, que perde, quem perde é nossa população baronense porque era um 

deputado que colocava emendas no nosso município. Então, acredito eu que todos nós perdemos como 

munícipe. E ele olhou aí para nós, então aí e deu essa emenda aí fico grato a ele a toda a assessoria 

dele, a Beatriz, o Chris, o Joel Maraschin, que são pessoas que estão sempre pensando em nós aqui do 

Barão, então deixo o meu agradecimento a ele." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 

foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projetos de Lei e 

atestado: INDICAÇÃO Nº 031/2023 DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO que seja 

instalada iluminação pública em frente as igrejas e capelas do interior do município para dar mais 

segurança aos frequentadores de cultos, missas e festividades dessas entidades. INDICAÇÃO Nº 

032/2023 DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO que sejam adquiridos uniformes para os 

funcionários do município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 025/2023 DO VEREADOR MARCOS 

que seja providenciado abertura da estrada onde era a antiga morada do pouco sombra, fazendo uma 

nova entrada no local, visando abrir mais a estrada para obter maior visibilidade. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 026/2023 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja providenciado 

patrolamento e cascalhamento da estrada travessão Linha Fernando Abott, entrando no Raulzinho e 

saindo no Jorge Ladvig. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 027/2023 DO VEREADOR RODRIGO 

que seja providenciado conserto da ponte que dá acesso as residências de Neide, Piloto e Tonhão, nos 

Prado entrando no Sergio Pagini, pois a mesma encontra-se intransitável.  PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 021/2023 DOS VEREADORES RODRIGO E ALVICIO que informe se foi 

realizado contratação de prestação de serviços de iluminação pública, caso não tenha sido feito que seja 

realizado contrato emergencial. PROJETO DE LEI Nº 029/23 Autoriza a abertura de crédito especial 

no valor de R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais), dá a fonte da cobertura e outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 030/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a contratação de 01 

(um) profissional Engenheiro (a) por prazo determinado para atender necessidade de excepcional 

interesse público e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 031/23 Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a proceder a contratação de 01 (um) profissional Médico Veterinário (a) por prazo 

determinado para atender necessidade de excepcional interesse público e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 032/23 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente 01 (um) 

Motorista (a) para atender excepcional interesse público pelo prazo que especifica e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI Nº 033/23 Autoriza o Poder Executivo a realizar a despesa que indica 

destinada ao evento "Festa do Agricultor" e dá outras providências. ATESTADO VEREADORA DA 

LAURENI Ausência em Sessão Ordinária do dia 08/05/2023. Após, passou-se ao espaço dos 

LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero falar, já falei 

esses dias da emenda. Hoje fui lá conversar com a Erica e ela me disse que está sendo licitada a 

plantadeira no valor de 120000 reais. Eu fui para conversar com o prefeito, mas não consegui. Então 

como eu falei antes, estava em reunião. Também agora eu falei com o secretário Danio ali, ele me disse 

que está liberada também uma emenda do deputado Afonso Motta, 150000 reais para saúde. Aí disse 

não Lagarto, amanhã vou lá conversar com o prefeito a respeito do que vai ser. Mas ele veio se quiser 

gastar em veículo. É que nem ele me falou, faz bastante falta uma Spin não sei que valor tá uma Spin, 

não sei se vocês são sabedores a respeito disso aí, mas acho que não está 150000, não é? 150? Foi que 
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eu tive conversando com ele ali, aí disse não tu vai lá e conversa com o prefeito e daqui a pouco pode 

ser um... que ele me falou que era o mais rápido que saía era isso aí, para um veículo para a saúde, 

então coisa boa que está vindo isso aí que venha mais. Não interessa se é PDT, se é PT, se é MDB ou 

PL, o que for, PP e o PSB Marinho, falar também, que seja bem-vindo qualquer emenda que seja de 

um deputado, isso que venha para o nosso município, como os colegas falou hoje não está, não é 

deputado o Feltes, mas ele se lembrou do município que nem tem os outros que se lembram também, 

então que seja bem-vindo essa emenda como vai vim do deputado do Marcírio ali, uma escavadeira, 

acho que 400, 600 mil. Então isso é muito importante para nós aí, como aquele dia os guri, os colegas 

falaram aí mais uma escavadeira. Eu até acho que não é necessário outra escavadeira, que venha mais 

trator para nossa agricultura aqui, claro que se puder, vim uma escavadeira melhor. Mas que compre 

2 trator ou 3 trator para fazer o serviço da agricultura aí, vocês são sabedores disso aí. Nós todos 

somos que no nosso município faz muita falta, tem trator, tem, mas pequeno, não tem força pra puxar 

uma globa. Então, que venha um trator maior, que seja bem-vindo ao nosso município e seja de Pedro 

ou de Paulo e venha para nós." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também comentar sobre 

a festa do agricultor, dia 28 agora de maio, desfile vai ter e todo mundo que puder apoiar isto sim é 

uma coisa importante. Não podemos perder a tradição em sim todos unidos ver o melhor para o nosso 

município. Graças a Deus que vai ter o prefeito e todo mundo tomaram uma atitude e vai ter a festa, aí 

sim, eu fico feliz e agradeço. Também queria aqui dar os parabéns aí o presidente falou, esse sim 

também quero dar os parabéns porque merece que não ganhou para deputado, Giovani Feltes, mas 

conseguiu um cargo lá e sim, não ganhando assim mesmo ele mandou uma máquina para o nosso 

município esse sim a gente tem que dar os parabéns que sempre olhou pro nosso município com demais 

deputados que olham para nosso município, então a gente só tem a agradecer cada dia que passa, cada 

vez corre mais, por isso que a gente também tem que correr atrás dos votos, porque a gente sempre 

botando mais votos, melhores olhos para o nosso município melhor. Também queria comentar aqui, o 

Marcelo Prado mandou mensagem. Graças a Deus conseguimos já o dinheiro para a corrida são 

Silvestre dele, que era um sonho dele levar a nossa bandeira até São Paulo, a gente estava ansioso, 

correndo, porque em dezembro que a corrida em dezembro custaria 3000 a 4000 reais e a gente 

conseguiu agora 1500, agradecer a todos aí que fizeram o PIX, que chegou a 1000, em dinheiro, o 

pessoal conseguiu 500, então antecipado aí, tipo meio ano antes saiu por 1500 alguma coisinha se 

faltar ele bota. Então por isso que era ansiedade, correr para ajudar esse rapaz para levar a nossa 

bandeira do nosso município. Também queria falar aqui que a população está cobrando muito de mim. 

Eu acho que mais colegas também sobre esse prédio parado aqui da agricultura, em cima da 

agricultura. Então a gente já foi feito pedido pra casa, tá pronto, tá bonito, tem sim, ficou muito bonito 

mesmo. De parabéns. Só que não pode cada mês que está passando é o dinheiro que está sendo jogado 

ao lixo, às traças, porque acho que não pode, se tem que tirar de algum lugar tem que tirar o que tem 

que acontecer é a prefeitura poupar e mais, quanto mais rápido botar esse aluguel aqui, mais está 

poupando. Daqui a pouco, são 2000 que poupa, daqui a pouco passa 10 meses, são 20000 que está 

poupando, então como sempre comento, a gente tem que tomar atitude para fazer entrar dinheiro na 

prefeitura para a Secretaria contratar, veio pedir para casa, que tratores aí, máquinas, porque o 

pessoal querem pagar, o pessoal não quer de graça, querem que o município cresça e não fique lá 

enleado lá sem serviço e sim prestado pela agricultura. Então eu queria deixar aqui que o vereador 

Maninho, continua sempre batalhando por todos. Sempre do mesmo jeito que precisar de mim, pode 

me chamar aí um boa noite a todos." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero parabenizar as mães 

pela passagem do seu dia, um dia muito importante. A mãe é muito importante para a gente, é uma das 

pessoas mais importantes que tem na vida da gente, é a mãe e o pai, porque elas as vezes são mãe e são 

pai, cuidam dos filhos sozinha, porque não tenho marido para ajudar, então merece todo o nosso 

carinho, nosso respeito. Então um feliz Dia das Mães para todas as mães do Barão do Triunfo e de todo 
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mundo também. Também quero desejar melhoras pra vereadora Laureni que está com problema de 

saúde que seguida, se Deus quiser, estará aqui de volta com nós na casa. Falando sobre o posto de 

saúde que nem os colegas, vereador comentaram ali na última sessão já tinha comentado de uma 

reclamação que tinha feito para mim. E reclamaram agora para os colegas vereadores. Então é bom a 

gente trabalhar junto nessa batalha aí para que isso seja resolvido, que reclamaram para mim sobre 

as fichas, que é muito cedo da manhã ali já não tem mais ficha, 8, 8 e pouca às vezes já não tem mais 

ficha. E o médico, demorando muito para atender, mas é falta de médico. A gente já sabe que tem que 

ter mais um médico que está muito pouco médico para atender a toda a demanda do nosso município. 

Se a gente já sabe que é, o problema é com certeza é esse. Falando sobre essas estradas também o 

pessoal do Cerro dos Abreu, Invernada dos Abreus, de várias região do nosso município me cobram, 

estrada. A gente vai cruzando nas estradas, eles gritam, vai arrumar a estrada. A gente sabe que eles 

têm razão de cobrar e as estradas estão muito ruim mesmo, então eu deixo aí um pedido verbal para 

que o prefeito tome providência com essas estradas que estão muito, muito ruim, muito difícil de 

trafegar. Também sobre a estrada do Vardo ali, que estão abrindo o colega Alvício, comentou ali até 

foi ele mesmo que fez a indicação e eu colaborei, ele mesmo sabe, ele comentou ali que teve colegas 

vereadores que ajudou. Eu fui, levei o prefeito até lá. Eles me pediram ajuda, fomos lá, olhamos a 

estrada lá, o prefeito ficou de abrir a estrada e fazer a ponte para eles lá e agora que bom que já 

começaram os trabalhos. Em seguida, com certeza vai sair pronta essa estrada, porque eles estão 

lidando com problema de saúde e vai facilitar muito o acesso até a residência deles com essa estrada. 

Então, graças a Deus que só vai sair para nós é uma alegria muito grande saber que mais uma família 

vai ter um bom acesso à sua residência." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui parabenizar a 

escola Dom Pedro e junto dela a comunidade que participou do jantar em comemoração ao Dia das 

Mães na semana passada, ali no clube. Parabéns a todos os envolvidos. Falando em escola também vi 

semana passada, no mural da prefeitura, me chamou a atenção e hoje está aqui nas respostas que a 

gente recebeu a questão da segurança nas escolas onde foi anulado o processo licitatório. Não sei o 

motivo ainda até gostaria de saber, vou ver se eu consigo me informar durante a semana, quando vê a 

gente faz um pedido de informação nessa casa, mas a gente não pode pensar, vamos botar segurança 

na escola porque aconteceu aquela situação, daí passou, esfriou o assunto, vamos dizer assim e vamos 

tirar essa preocupação de segurança nas escolas. Eu acho que independente de qualquer situação, 

temos que trabalhar para botar um segurança em cada escola do nosso município. É importante para 

a questão de violência, a questão de acidente, de evitar um acidente de trânsito, evitar um acidente 

dentro da escola, então deixar esse questionamento ao executivo, na semana que vem, vou estar 

questionando novamente. Com relação à saúde estava aqui pensando e o grande fator que nos faz falta 

é os médicos, mas a questão da saúde é todo um ciclo que envolve várias questões. E quando estoura 

no posto, era para ser o último ponto do ciclo. Quando a pessoa está doente. Mas antes da pessoa está 

doente, a pessoa deveria estar, a pessoa passa por vários estágios e que poderiam estar sendo evitados 

se nós trabalhássemos de outras formas aqui no nosso município. Vou citar aqui, por exemplo, a 

academia da saúde, se tivesse ali funcionando os agentes de saúde, é um projeto importantíssimo que 

está sendo contratada mais alguns, mas é importantíssimo que estivesse em todas as áreas do município. 

A questão da qualidade do controle da qualidade da água que a população toma, questões demais 

atividades do cras e isso tudo é qualidade de vida. A pessoa que tem uma qualidade de vida melhor não 

está procurando, não vai estar procurando o posto de saúde. Pois vai estar... vários estudos que 

comprovam isso. Infelizmente, na semana passada a gente viu nas redes sociais aí uma notícia onde 

nosso município é o terceiro pior indicador de qualidade de vida do estado do Rio Grande do Sul e o 

nono pior da região sul do país. E isso é um dado bem triste para nós estar vivenciando isso e acho que 

o município tem que buscar formas de melhorar isso, de vencer esse desafio que é trazer mais qualidade 

de vida para a população e com certeza vencendo esse desafio, problemas de saúde da nossa população 

vai estar reduzindo. E não vai estar sendo necessário muitas vezes aos problemas que é que acabam 
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por acontecer. Deixar aqui o pedido que o executivo e todos os atores envolvidos trabalhem melhor 

nessa parte," Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não 

estava presente em sua primeira saudação. "Quero convidar o povo pra esse campeonato que vai ter 

aqui no Barão, começa neste domingo. Seja bem-vindo aonde quero me fazer presente. O campeonato 

vai ser o dia inteiro. Quero convidar o povo também nesse sábado tem um torneio de 48 ali no bar do 

Gordo. Todo mundo conhece ali. E quem gosta de jogar um 48, uma bocha se faça presente ali porque 

sempre dá um torneio bem bom onde teve o torneio de futebol neste sábado passado, estava muito, 

estava grande o torneiro do homem tinha também um carregamento ali na cancha do Adão do Toco. 

Estava bom, muito bem organizado no sábado passado também. Então estava muito bom, estava o 

churrasco, muito bom, fizemos uma folia lá. Estava muito bom, então convidar os colegas vereadores 

para nós se fazer presente nesse campeonato aqui no Barão, para nós se divertir um pouco aí, tomar 

uma cervejada junto com a turma. Também lembrar o povo que no próximo sábado, na véspera da festa 

do fumo, vamos ter o almoço beneficente ali no Passo Grande, na igreja São João Batista em favor da 

Cristiane ali, então, sejam todos convidados já tem ingresso em vários lugar aí está sendo vendidos os 

ingressos para o almoço beneficente ali. Então convido a todos que pudesse fazer presente comprar 

esse ingresso e aliarmos ali para ajudar, porque é uma causa especial. Também quero dar os meus 

parabéns para todas as mães, especialmente para minha esposa, onde me deu os 3 filhos lindos, para 

minha filha que já me deu um neto lindo também, especialmente para elas e para todas as mães de 

Barão do Triunfo todo o mundo que é o bem mais precioso que nós temos em nossas vidas é nossas 

mães. Infelizmente não tenho mais a minha, mas tenho minha esposa que é mãe, tem minha filha e tem 

vários amigos aí que a gente conhece. Então tudo que nós fizer de bem em favor das mães, nunca 

fizemos que chegue, é muito grande a falta que faz uma mãe. E na hora ali, no Dia das Mães, a gente 

fica bastante sentido de não ter mais a da gente junto e muitas vezes a gente fica pensando, quantas 

vezes mais a gente podia estar perto e das vezes por uma coisa ou por outra não estava naquele 

momento, mas é assim que funciona e nunca vamos acostumar sem a nossas mães. É uma coisa que 

ninguém acostuma, tenho certeza que a mãe vai fazer falta para a vida inteira, mas a hora de Deus 

chamar, Deus chama e com certeza a minha está lá no céu, olhando por mim, por todos nós." Neste 

espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente 

na abertura da Sessão. "Também foi falado aqui sobre a obra de cima da agricultura. Concordo 

plenamente. Hoje, inclusive, entrei em contato com o dono da empresa, um dos donos da empresa, que 

que fez ali a rampa de acesso, que falta as pintura e as placas. E como são os guris, são bem meus 

amigos, eu disse pra eles, sempre precisava máquina, sempre tentava ajudar vocês aí para o prefeito 

olhar para não atrasar a obra e as máquina iam e ajudava e agora está faltando só as placa e a pintura. 

Parece que já era para estar pronto. Será que foi porque nós gavamos lá na Câmara que a empresa 

tocava o serviço? Daí ele deu uma risada e disse não, não, antes a culpa não era minha, agora é. As 

placas chegaram hoje que ele mandou fazer, não é? Chegaram hoje, estão aqui na firma as placas, 

então agora daqui para frente pode me cobrar que agora a responsabilidade é minha, mas queremos 

quanto antes já deixar pronto, aí com certeza até a festa vai estar pronto. Então agradecer ele aí que é 

uma empresa que veio fazer serviço na nossa cidade, séria, e a gente tinha um probleminha que às vezes 

não acontecia em outras empresas. Também vereador Mateus me chamou a atenção quando eu vi 

aquela pesquisa dos 10 piores cidades de qualidade de vida na região sul. Aí até entrei no negócio ali 

para olhar, ver o que que era, que ele se baseava. E também me chamou a atenção que é do ano 2016, 

acredito eu, que de repente a gente já não está mais naqueles 10 piores cidades. E olhei o que eles 

olham ali. Daqui a pouco é só algum dado que não está em alguma informação do governo, sei lá 

porque é umas coisas assim que não é bem a realidade, tem vários municípios da região sul que é bem 

mais precária que nós. Então, acredito eu, que nem em 2016 não estaria certo aquela pesquisa ali. 

Também foi falado bastante dos médicos. Agora teve, acho que vai ser tomado uma atitude porque o 

tribunal de contas, Ministério público estão pedindo o ponto para os médicos bater. Eu acho que um 

pouco vai melhorar e não são todos médicos de fato que acontece isso é algum, algum dia também não 
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é sempre, mas a gente sabe que às vezes começa o atendimento bem depois das 8. Bem depois das 8. 

Não é uns minuto, é bem depois das 8. Então isso também não pode acontecer. Sei que muitas vezes 

nem um dia eu cheguei ali, já tinham atendido entre atendimento de enfermeiro e técnico e médico, 68 

até meio-dia, 68 atendimento, é uma quantidade grande. Claro, isso entre receita, curativo e muitas 

coisas que as vezes não passam pelo médico. Mas é um número bem grande, mas às vezes tem alguns 

dias que é quando vem essas reclamação. Que de repente deixam a desejar algum, algum quesito e 

como foi pago aqui, os médicos a empresa contratada, então tem que se fazer cumprir o horário. Não 

adianta começar a atender bem mais tarde, daqui a pouco atender 40 e 50 até meio-dia, só olhar e 

largar uma receita. Acredito eu, que daqui a pouco não aconteça isso. Mas a gente sabe que tem vários 

dias que está se começando bem tarde o médico atender, não são todos deixar bem frisado. Também 

pedi desculpa à diretora e a todos, responsável da janta da Dom Pedro no clube, eu estava pronto para 

ir, recebi visita, não pude me fazer presente. Também, como eu falei aqui semana passada. E hoje quero 

dar os parabéns ao secretário da administração que todos nós sabemos que ele também é mecânico. O 

qual ele passou o final de semana todo até tarde da noite e deixou pronto, montado o motor do trator 

ali da associação Alvício. Então agora só falta colocar no lugar, está pronto com todas, peça novas. E 

tem um negócio estranho naquele motor, meu vereador Alvício. Eu ajudei inclusive lá até ele a limpar 

umas peças. E eu achava que era impossível um trator com 200 horas, agarrar o motor do jeito que 

agarrou, porque parece que nem sendo da pior marca não acontece isso. E o Mahindra, a gente sabe, 

não é Vereador Marcírio, que é uma marca ótima, até quando entrou na cidade, a gente ficou 

preocupado, mas depois que teve um na prefeitura e um lá na associação da Invernada, a gente viu que 

é uma grande marca. Me chamou atenção, a culpa é da associação, a culpa é de quem entregou o trator 

não avisou que tinha que fazer a revisão, mais 200 horas não existe isso é quase inaceitável que o motor 

vai agarrar. Eu não vou dar ainda antes, não sei se eles vão levar o material que foi tirado do cárter 

para perícia, mas quero dizer, sim, que houve alguma sabotagem no trator. Alguma coisa não está certo 

no que foi tirado do fundo do cárter do trator. E a gente sabe que tem alguma substância que se colocar 

um punhadinho dentro o motor agarra e finda. Então vamos esperar aí. Não sei se eles vão mandar 

para fazer algum laudo técnico. Acredito eu que vá que aí a gente descarta essa culpa, tanto da 

associação quanto da prefeitura. Mas dá os parabéns aí ao São Nunca aí que passou o final de semana 

todo em volta aí deixou prontinho o trator e acredito eu que, não ligou ainda, mas acredito eu que o 

homem é metido, vai ficar bom." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e dois de maio de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 15 de maio de 2023. 
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